

Субъект Российской Федерации: Республика Крым

Город (населенный пункт): с.Голубинка Бахчисарайского района

Полное название образовательной организации: Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Голубинская средняя общеобразовательная школа имени Бессонова Ивана Григорьевича»

Ф.И.О. участника Конкурса (полностью): Ильин Егор Валерьевич

Класс (курс), в (на) котором обучается участник: 10класс

Тематическое направление: Великая Отечественная война 1941-1945 годов в истории семьи участника

Жанр сочинения: очерк

Тема сочинения: «Нет в России семьи такой, где б не памятен был свой герой...»

Проходят годы, и мы все дальше от событий Великой Отечественной войны. Все меньше остается ветеранов, свидетелей этого страшного времени. Искажается значение этой войны, ослабевает, стирается память о подвигах офицеров и простых солдат. Но несмотря ни на что нельзя забывать имена людей, защищавших не только наше право на жизнь, но и само звание человека.

Защищал родную землю от захватчиков и мой прадед Посто́л Архип Якимович. Он родился 15 марта 1909г. в селе Беседовка Сумской области. Окончил семь классов Беседовской школы и до войны работал трактористом в местном колхозе.

Когда началась Великая Отечественная война, мой прадед практически сразу был призван на фронт. Воевал на втором Белорусском фронте, а впоследствии на первом Украинском артиллеристом зенитной установки «Катюша». Только по счастливой случайности не был убит: когда при отступлении рылись окопы, какое-то предчувствие подсказало деду Архипу взять лежавшую неподалеку железную дверь и накрыть ею свой окоп. А через несколько минут рядом упал снаряд, и все сидевшие в окопе солдаты, кроме деда, погибли, а он сам получил ранение в ногу.

Прадед форсировал Днепр, освобождал Киев, Венгрию, Чехословакию, Польшу, брал Берлин. Многих боевых товарищей похоронил дед Архип, много видел страданий человеческих. Рассказывал страшные случаи, когда война калечила людей морально убивала человеческие качества, оставляя место только жестокости и ненависти. Кому-то удавалось сберечь душевную зоркость, совесть, а кому-то нет.

Посто́л Архип Якимович был награжден медалью «За отвагу», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» (см. приложение). Еще о нем написали статью на первой странице фронтовой газеты.

Из побежденного Берлина дед Архип прислал домой посылку, из всех вещей, что были в ней, у нас сохранилась только скатерть, и мы очень бережно храним ее.

После войны он вернулся домой, на Сумщину, а через несколько лет переехал с семьей в Крым. Здесь окончил Бахчисарайское аграрное училище и получил звание «Мастер садоводства и виноградарства». Жил и работал в селе Новополье. При его участии и под его руководством здесь были разбиты сады, которые до сих пор каждую весну радуют глаз своим цветением.

Умер 11 сентября 1985 года. Дед Архип оставил после себя добрую память, это был веселый, творческий человек, заядлый охотник и рыбак.

Прошло много лет. Сменились несколько поколений, и тема исторической памяти сегодня как никогда актуальна. Это то, что мы можем передать своим детям, привить им любовь к Родине.

Мы привыкли к слову «война», мы не имели точного понятия, что это такое. А теперь, к сожалению, нам приходится снова столкнуться с ней. Очень горько знать, что потомки тех людей, которые в свое время сражались за нашу общую Родину, сегодня так жестоко ее ненавидят и всячески стараются очернить. Мне кажется, нельзя забывать уроки Великой Отечественной войны, повторять ошибки. Именно из этих уроков памяти формируется наше отношение к войне, и, как следствие, наше будущее.

Мы должны брать пример с этих людей, положивших свои жизни на алтарь служения Родине, не стыдиться и не приуменьшать роль нашего народа в этой войне. И в наших силах сделать так, чтобы наши потомки могли, как и мы сейчас, сказать: «Я помню! Я горжусь!».